

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXI 2.ª época.—Número 5.676.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 1 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

Soria celebra sus tradicionales Fiestas de San Juan

Se desarrollan con enorme animación y alegría

Pasaron dos años...

Después de dos años que por la guerra maldita, por la calamidad mayor que ha sufrido España con motivo de los salvajismos de las hordas socialistas asiáticas, vuelven a celebrarse sus típicas y tradicionales "Fiestas de San Juan de la Madre de Dios" fundadas en protesta de la herejía de Nestor, principalmente, que han de ser, como siempre lo fueron, no lo olviden los gambaes, fiestas de paz, de fraternidad y de alegría, sin que las perturbaciones de la chulería del libertinaje, ni las carencias de las faltas al respecto que cometen los ancianos, las mujeres, los niños y cuantas personas honradas de la ciudad visitándola. Soria quiere conservar sus nobles bellezas de hidalgía, de caballerosidad y de hospitalidad y no están permitiendo las manifestaciones de alboroto y de júbilo con las reglas elementales de cortesía y de buena educación.

En el actual año animan nuestras fiestas la victoria que ha puesto término a los desmanes de la "cataluña marxista" y la perspectiva de una buena cosecha, recompensa magnífica de los afanes que prodigaron nuestros aldeanos, los viejos, las mozas y los niños, cultivando la tierra, mientras los mozos luchaban en las trincheras por la grandeza y el honor de España.

También dan encanto a las fiestas unos centenares de soldados de Soria que, a petición de los Jurados de Cuadrilla y por gestiones de nuestro querido Alcalde señor Ramos, han obtenido permiso especial de los jefes de las unidades militares para pasar sus días con sus familias y participar en las alegrías funciones populares, que con gran regocijo se están celebrando.

La Saca

Más tarde de la hora que señala el reloj de las tradiciones comienza la excursión al hermoso monte de Valonsadero. Hasta las diez de la mañana duró el desfile de excursionistas, en briosos corceles, en mulas, boricuños, carros, camiones y automóviles de todas las categorías.

Llamó la atención el adorno de algunos carruajes y singularmente la camioneta de don Matías Iglesias que exhibía preciosos dibujos con alegorías de las fiestas y gran cantidad de flores. La ocupaban hermosas muchachas luciendo vistosos trajes del país y alegres jóvenes.

Ya en Valonsadero, la espléndida temperatura daba policromadas tonalidades al paisaje de singular belleza. Desde las cimas, en los altos penascos, la multitud seguía las peripecias de trasladar los toros desde Cañada Honda a la vega de San Millán, acosados por más de doscientos caballistas con largas picas y arcos.

En estos lugares improvisaron sugestivos bailes y en todo lugar cánticos y jolgorio. Unos momentos cesó el estrépito. A la sombra benéfica de los árboles se extendieron blancos mantiles; succulentos manjares, rizados con vino abundante, difundieron el optimismo y caldearon los ánimos para continuar lanzando cánticos y vítores.

Luego comenzó el regreso de los excursionistas a la Ciudad. El "arranque" de los toros se hizo con perfecto orden, a la voz de mando, y así, por los lugares señalados, continuó la pintoresca cabalgata sin incidentes desagradables.

Fue muy acertada la disposición del Alcalde Sr. Ramos, de que en la noche anterior se trasladara a la plaza los toros más bravos y fuertes, conducidos por caballeros y personas expertas. Al amanecer, con el que la Cor-

poración Municipal obsequia a las Autoridades, asistieron, previamente invitados, el excelentísimo señor Gobernador civil de Guadalupe don José María Sentis y el señor Presidente de la Diputación de aquella provincia don Patricio Juárez, quienes prodigaron entusiastas elogios a este número tan original de nuestros festejos.

El desfile de los excursionistas por las calles de la capital comenzó a las dos de la tarde; primero los carruajes, repletos de muchachas bonitas, que lucían artísticos trajes del país y de jóvenes que ponían el grito en el cielo elevando cánticos; luego la nutrida cabalgata, a galope tendido, viéndose en la grupa de los caballos gentiles y valientes mozas, que hacían alarde de su destreza de amazonas.

Tras breve descanso, se reunió el bullicio callejero, animado por las agudas notas de los dulzaineros y el estrépito tamboril.

La novillada

Con un lleno impresionante, jamás conocido en los años taurinos de la ciudad, se celebró a las cinco de la tarde del jueves una magnífica novillada con vacas emboladas para los aficionados. El ganado, procedente del campo de Salamanca y adquirido por el popular ganadero de Tudela don Antonio Hernández, resultó bravísimo, registrándose los tradicionales revolcones y escenas cómicas que deleitaron a los vecinos de la capital y a las nutridas representaciones de los pueblos comarcanos.

Los aficionados al arte de Cárchares demostraron ampliamente sus excepcionales condiciones y en la enfermería fueron asistidos de diferentes contusiones seis u ocho jóvenes.

Como decimos anteriormente, la plaza ofrecía un aspecto imponente. Después de la novillada se organizaron animados bailes en diversos barrios de la población, viéndose muy concurridos los que tuvieron lugar en la Plaza de San Esteban y en el Ensanche de la calle del General Mola.

La verbena de San Blas

Organizada por el Jurado de la Cuadrilla de San Blas-El Rosel, don Pablo del Barrio, se celebró a las once de la noche, en el Ensanche de la calle del General Mola, una extraordinaria verbena con guirnaldas y farolillos a la veneciana. Con dicho motivo se organizó animadísimo baile, amenizado por los notabilísimos dulzaineros de Estella (Navarra) y un potente aparato altavoz.

La juventud soriana bailó alegremente durante toda la noche, prolongándose el festivo hasta las tres de la madrugada.

Llamaron mucho la atención diversos grupos de señoritas que acudieron a la verbena ataviadas con típicos trajes del país.

En la Plaza de Tirso de Molina (Pradillo del Hospicio) también se organizó animado baile, amenizado por los afamados dulzaineros de San Andrés de Almarza y un potentísimo altavoz instalado por el popular Jurado de la Cuadrilla de Santo Tomás, don José Vera, a fin de que las mozas y mozos de su barrio disfrutaran en aquella agradable noche. Durante los demás días de los festejos, el señor Vera ordenó que continuara funcionando el altavoz.

También se improvisaron animados bailes en las demás Cuadrillas de la población.

La temperatura, su ambiente agradable, contribuyó a dar mayor brillantez a los festejos populares del "viernes de toros".

"AUXILIO SOCIAL"
Quiere un pueblo unido y fuerte. Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayúdanos a conseguirlo suscribiendo una "FICHA AZUL".

VIERNES DE TOROS

Corrida de la mañana

La corrida mañana se celebró con indescriptible brillantez, esplendor y alegría. Desde mucho antes de la hora señalada nutridos grupos de espectadores esperaban a que se abrieran las puertas de la plaza, que en pocos momentos ofrecía un aspecto imponente, puesto que siendo un coso taurino tan sólo capaz para cinco mil personas, consiguieron "acomodarse" unas diez mil.

La plaza aparece primorosamente arreglada y pintada, mereciendo unánimes elogios las reformas introducidas recientemente por la Corporación municipal. En la parte superior de los palcos aparecen las inscripciones de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! y en cima del reloj ondea la Bandera Nacional.

Las diferentes Cuadrillas, con sus dulzaineros y séquito, realizan el clásico desfile por el redondel, así como la Banda Municipal, dirigida por don Francisco García.

Ocupan un balconillo, exhibiendo trajes regionales, varias señoritas de la Cuadrilla de San Blas-El Rosel, que con gran entusiasmo han hecho revivir en el año actual la fraternidad entre mozas y mozos, como en los tiempos antiguos. Eran portadoras de un artístico cachirulo en cuyo centro aparecía una figura de mujer tocada con la mantilla española, e inscripciones alusivas a la victoria y los escudos de España y de Soria.

A las diez y media ocupa la presidencia el Teniente de Alcalde don Felipe Pérez, acompañado de varios ediles y asesorado por don Diego Navarro; corrió la llave el joven Gonzalo Irigoyen y las Cuadrillas realizan el paseo a los acordes de un pasodoble de la Banda Municipal, siendo entusiásticamente aplaudidos, y comienza la lidia en el siguiente orden.

PRIMERO. — Perteneció a la Cuadrilla de La Cruz y San Pedro, de la que es Jurado titular don Pedro Zaro y la integran 181 vecinos. El morlaco es negro, grande, corniancho y atiene por el nombre de "Olivero". Sale con muchos pies, no obstante sus arrosas, y Cecilio Barral torea por verónicas en dos tiempos y se adorna con la franja, a pesar de los achuchones del bicho. Segunda felizmente dicha labor el espada Jerónimo Montes.

En el segundo tercio destaca un par del Nini y los demás rehileteros cumplen su misión como buenamente lo consiente el cornúpeto.

Barral, de morado y oro, saluda a la presidencia y realiza una faena despegada y deseando terminar rápidamente el film: propina un pinchazo, seguido de varios más. El novillo, después de un ligero charleston, dobla y lo remata el puntillero. (Pitos).

El público no tuvo en cuenta las muchas arrosas del toro para ser lidiado sin la intervención de picadores.

SEGUNDO.—Santa Catalina. De esta Cuadrilla es Jurado don Fabián Miguel y disfrutará las sabrosas "tajadas" del toro 200 vecinos. El morlaco, que es negro y bien armado, atiene por "Carcelero". Dobla bien ante los peones e interviene los tres matadores toreando mucho por verónicas y escuchando palmas. Este tercio resulta animadísimo.

Pareado regularmente, pasa a la jurisdicción de Jerónimo Montes, de negro y oro, que desde el primer momento demuestra deseos de complacer. Previo el saludo de ritual a la Presidencia, inicia la faena de muleta con vistosos pases y entrando como los buenos propina una estocada superior. El público le ovaciona calurosamente

te y la Presidencia, premiando la simpática actuación del torero, le otorga las dos orejas y el rabo. Repite la ovación y el espada da la vuelta al ruedo. ¡Así se llega, Montes!

TERCERO.—La Mayor.—Esta Cuadrilla, que preside D. Eugenio Sanz, la componen 140 contribuyentes, que eligieron por toro a "Lagartijo". Es también negro y muy parecido al anterior, aun cuando un poco más chico.

Simón Zorrilla, torea a la verónica en distintos tiempos, terminando ambas veces con media verónica buena. Barral da dos verónicas y termina con una revolera. Continúa con chucuelinas que termina con media verónica de rodillas. Muchas palmas. Los dulzaineros de Estella ejecutan alegres composiciones y el entusiasmo va en aumento.

Nuestro paisano Mario de la Villa coloca un gran par. Repite con otro par aceptable, Ricardo Richard.

Simón Zorrilla, después de brindar a la Presidencia lo hace también al Teniente Coronel de Intendencia don José Sebastián. Comienza la faena con pases por bajo y en redondo, dos naturales con la mano izquierda, y entrando bien larga un pinchazo que encuentra hueso y a continuación dos medias estocadas de las que el toro dobla. Palmas y regalo.

Terminada la lidia de este novillo, la Banda Municipal interpreta los Himnos de la Legión, Oriamendi, Cara al Sol y Nacional, que los diez mil espectadores corean y saludan brazo en alto. Se dan vivas a España, a Soria, a Franco y a las Fiestas de San Juan. El entusiasmo es indescriptible.

CUARTO. — San Blas-El Rosel.—Es Jurado de la Cuadrilla don Pablo del Barrio y pagará la "tajada" 180 vecinos, o sea la totalidad de los que integran la Cuadrilla. El toro que eligió el señor del Barrio atiene por "Mayoral". Es negro, bien armado y desde el primer momento demuestra aviesas intenciones a pesar de que lo saludan con típicas jotas navarras los dulzaineros de Estella. Las bellas mozas del Rosel entonan varias canciones del país.

"Mayoral" no quiere que lo pinchen y hace pasar algunas fatigas a los banderilleros, causa por la que no fué posible colocar unas artísticas banderillas con los colores nacionales al novillo que lucía también una vistosa divisa.

Barral sale al encuentro de su enemigo que lanza cornadas y arremete por el lado izquierdo. Realiza una faena eficaz para domarlo, lo que llega a conseguir, adornándose al final en varios pases. Perfilase y propina media estocada que basta, saliendo el diestro con la ropa deteriorada. El público solicita con insistencia la oreja, que la Presidencia no concede.

QUINTO. — Santiago.— Del mismo pelo que sus hermanitos Apellidase "Caracol". Es cornabierto y más joven que los anteriores. Es Jurado don Félix García.

Montes lo saluda con varias verónicas superiores y con algunos lucidos faroles, rematando con dos medias verónicas estupendas. Zorrilla también torea por verónicas y los dos diestros reciben una entusiasta ovación del respetable.

Montes, después de brindar al público desde el centro del redondel, comienza su gran faena con pases de rodilla, y puesto en pie, suministra pases de varias marcas y categorías, terminando con el bicho, que al final se puso peligroso, de dos medias estocadas en todo lo alto. Muchas palmas que agradece el Jurado y los 150 vecinos que integran la Cuadrilla.

SEXTO. — San Miguel.— Torero de excelente lámina elegido por el Jurado don Ciríaco Rubio para repartirlo entre los 177 vecinos que residen en el popular barrio. Viste el morlaco brillante túnica negra con bragas, le adjudicaron el nombre de "Tabernero" y para defender la taberna exhibe dos enormes velas que no infunden pánico a Zorrilla y a sus compañeros de tertulia, quienes torea por verónicas, chucuelinas y navarras, escuchando palmas de los sorianos y vecinos de los pueblos colindantes.

Regularmente pareado, pasa a la jurisdicción de Zorrilla, quien también desea quedar ferrosamente con la clientela como los buenos. Brinda por aquella la vida del profesional de las "tajadas". El cornúpeto se empeña en deslucir a Zorrilla y le proporciona varios achuchones, sin más consecuencia que el susto correspondiente.

Como el toro queda muy difícil, el diestro se ve obligado a propinarle varios pinchazos, terminando con un estocazo al hilo de las tablas.

El toro de San Miguel causó profunda emoción, al numeroso plantel que llenaba el callejón.

Al llegar a la puntilla el morlaco se aburró; pero el gran diestro Zorrilla al público complació.

Corrida de la tarde

Con un lleno impresionante, algo de "miedo", como dicen los castizos, celebróse la corrida de la tarde. No crean nuestros pacientes lectores que exageramos al afirmar que varios espectadores, en la imposibilidad de acomodarse en los tendidos ni en el callejón, declaráronse aviadores y presenciaron la corrida desde el tejado, junto al flamante reloj.

El problema de los llenos durante las corridas del "Viernes de Toros" viene siendo desde hace 25 años el tema de las conversaciones durante el típico día de los festejos tradicionales. Sólo existe una solución que brindamos a la digna Corporación para cuando los recursos económicos lo permitan: La construcción de un nuevo coso taurino capaz para doce mil espectadores.

Preside el festejo el Alcalde de la Ciudad don Gregorio Ramos, al que acompañan el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y varios concejales.

A la hora en punto comienza la corrida, actuando como asesor el señor Navarro y realizando el paseillo el joven Irigoyen.

Cambian los diestros la seda por el percal y aparece el

PRIMERO. — San Juan.— Preside la Cuadrilla don Blas San José y está compuesta de 235 vecinos. Sale por el portón un enorme torazo, el mayor de todos los lidiados. Es cárdeno; bragao y con muchas arrosas. Se llama "Lobero" y luce un artístico cachirulo con cintas de los colores nacionales.

Barral y montes lo torea por verónicas y escuchan grandes aplausos.

Nini coloca dos buenos pares, uno de ellos de lujo y es ovacionado. Se cierra el tercio con medio par de otro peón y Barral, molestado por el viento, después de varios muletazos por la cara, larga una delantera que acaba con el torazo. Gran ovación y oreja al diestro en premio a su arrojo ¡Vaya un pavo, señor Barral!

SEGUNDO. — San Clemente. Santo Tomás-San Martín.— De la triple Cuadrilla es Jurado el popular industrial don José Vera que distribuirá las raciones a 150 vecinos que integran la Cuadrilla.

El torote, que es negro, bragao, brocho, atiene por "Harapos" y el sonriente Montes lo torea por verónicas y gaoneras, recibiendo nutridas palmas.

Los peones le colocan a la media vuelta par y medio de rehiletes.

En el momento culminante, Montes lo torea con precauciones, pues el torote se cuele y pone al diestro varias veces en peligro. En vista de ello, el espada lo despacha de dos estocadas y un pinchazo.

TERCERO. — San Esteban.— Preside esta Cuadrilla el también conocido industrial don Victoria Liso y se compone de 160 vecinos. El toro es negro, con bragas y guantes blancos y corniancho. Tiene mucho nervio y dobla bien ante la franja de los peones. El bicho se llama "Torrifino".

Zorrilla, al intentar torear a la verónica, sufre una caída ante la cara del bicho y queda ileso, afortunadamente.

Bien pareado, pasa a entenderse con Zorrilla que se distingue con varios pases por bajo y en redondo. Termina con un pinchazo bien marcado y, entregándose, lanza una estocada que hace doblar al de San Esteban, saliendo enganchado el diestro, que seguidamente pasa a la enfermería por su pie, no sin antes recibir palmas de la clientela y un fraternal apretón de manos de un simpático bailarín de castañuelas.

Terminada la lidia de este toro, la Banda Municipal interpreta los mismos himnos de la mañana, que el público corea, brazo en alto, repitiéndose los vítores a España, al Caudillo, a Soria y a las Fiestas de San Juan.

CUARTO. — El Salvador.— Lo eligió como Jurado don Juan Jiménez para sus 152 vecinos. Es un torazo negro, bien armado y apellidado "Arbolario". Desde que sale de los toriles demuestra sus malas intenciones y que sabe mucho más que los toreros, pues les corta rápidamente el terreno y el que intenta acercarse a él corre grave riesgo.

Sin nada de particular en el primer tercio, más que una serie de capotazos de los peones, cámbiase la suerte y transcurren más de 25 minutos sin que se consiga colocarle ni un solo palo.

Barral conferencia diferentes veces con la Presidencia sobre las condiciones del cornúpeto. El diestro se hiere en un pie con una banderilla y pasa en brazos de las asistentes a la enfermería. Minutos después el Presidente exhibe el pañuelo verde y el toro pasa a los corrales en compañía de los cabestros.

QUINTO. — Santa Bárbara.— Es Jurado de la Cuadrilla don Gregorio García que preside a 130 vecinos. En el ruedo solo queda el espada Montes con los subalternos que tienen que entenderse las con "Azulejo", que es negro, bragao, gordo y completamente brocho.

El matador lo torea con estilo y valor. Regularmente pareado pasa a la jurisdicción de Montes que también lleva vendado un dedo de la mano derecha, y no obstante, con voluntad y simpatía, lo torea dando pases de todas las marcas y categorías que son premiados con delirantes ovaciones. Termina con una estocada. Ovación, oreja y vuelta al ruedo en hombros de unos entusiastas.

SEXTO. — La Blanca.— Resultó Jurado de esta Cuadrilla don Manuel García, que eligió para sus 215 vecinos el toro apellidado "Lagarto". Es cárdeno, bien armado y Montes lo saluda toreándolo en dos tiempos y trata de quitarle una bella divisa que lleva colocada el toro.

El soriano Mario de la Villa coloca un magnífico par de banderillas y cierra el tercio con otro par superior que se ovaciona.

En el momento supremo, Montes, después de brindar al respetable desde el centro del coso

taurino, por lo que toca la Banda en su honor, realiza una valerosa y artística faena de muleta que el público corea con olés, y termina con un pinchazo y una buena estocada. Ovación al simpático Montes, que es sacado en hombros de la plaza.

RESUMEN: La novillada de la mañana fué del agrado del público soriano porque los diestros estuvieron voluntariosos, y el ganado no presentó grandes dificultades. La corrida de la tarde, como los toros eran de más peso, y algunos de ellos broncos y difíciles, no resultó tan animada, aunque el diestro Montes demostró su ferviente deseo de agradar y llegar.

PARTES FACULTATIVAS

El Doctor don Luis Santa María, encargado de la enfermería de la plaza, curó al espada Zorrilla de un desgarrar muscular en el muslo izquierdo que, aun siendo calificado de leve, le impedía continuar la lidia. También asistió al espada Barral de una herida en el dorso del pie derecho, con lesión de los vasos sanguíneos y gran hemorragia, producida por una banderilla. Fué preciso abrir la herida para sacar el arpón. El pronóstico es reservado. También curó al banderillero Francisco Esteide de una contusión leve en la región precordial.

D. PACO Y D. PEPE

Bailes en las Cuadrillas

Después de la corrida de la tarde continuaron los animados bailes en los diversos barrios de la población, disfrutando alegremente la juventud soriana.

Sabado agès

Siguiendo la tradicional costumbre, esta mañana ha tenido lugar en las Cuadrillas el reparto de la "tajada" en crudo entre los vecinos de las mismas. Los dulzaineros han continuado recorriendo los distintos barrios de la población tocando alegres pasodobles.

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en las Cuadrillas la típica fiesta denominada de los "agès" o clásica subasta de los despojos de los toros. Terminado este tradicional festejo, se organizan animados bailes populares en los barrios de la Ciudad.

Esta noche, a las once, tendrá lugar en la Alameda de Cervantes una gran verbena amenizada por la Banda Municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco García. También concurrirán los dulzaineros de las doce Cuadrillas.

La novillada de mañana

Aumenta el entusiasmo entre el público para presenciar la extraordinaria corrida de mañana domingo, en la que serán lidiados seis escogidos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Rafael L. Clairac, de Salamanca, por los siguientes diestros: Espadas: Lázaro Obón, Joselito de la Cal y Pablo González "Parral". Banderilleros: Domingo Ruiz Domínguez, Tomás Salcedo "El Cubano", Joaquín Tesero "Carterito", Manuel García "Espartero", Francisco Esteban, Gregorio de la Cal, Iluminado Saenz, Pedro Martínez "Serrano" y Vicente Sánchez "Moreno".

La corrida comenzará a las cinco y media. Amenizará el espectáculo la Banda Municipal.

"AUXILIO SOCIAL"

no es una legión resignada a mitigar el infortunio, es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria. Ayúdanos suscribiendo una "FICHA AZUL".

Ideología y finanzas

En el tablero europeo, los nombres de los generales importan menos que los de aquellos dirigentes oscuros que, en los despachos de los Bancos, mueven el ajedrez mundial y van operando estratégicamente, anticipándose al esfuerzo militar y preparando tanto las mejores posiciones defensivas, que las bases de ataque.

En esta malhadada política de cerco a que se entregó Inglaterra, y que la lleva, con toda su potencia histórica, a renouque del Kremlin, es indudable que la acción política fué precedida de operaciones bancarias. Sin cierta complicidad, que cada día se advierte más, entre los centros bolcheviques y la gran Banca internacional, no es posible que Stalin y su fiel Molotov llegaran al punto en que se encuentran, de dictar sus condiciones a Inglaterra. Hay que reconocer también que la City ha obedecido a la pasión que la devora, de hegemonía política, y que coincidieron los sentimientos moscovitas e ingleses en esta cruzada de nuevo mundo.

Las misiones militares que analfabados preparaban y consagraban las alianzas, se ven hoy suplantadas por las delegaciones de grupos bancarios que en forma de créditos comerciales, se atraen las simpatías de una nación.

Destronada la casa americana Morgan, que ya no ejerce influencia ni siquiera en los empréstitos de los Estados Unidos, el predominio ha recaído en la poderosa oficina de Banca "Lazard Frères", con fortalezas blindadas en Londres y París. El maná que cae sobre Turquía, Rumania, Polonia y Grecia, alimenta el terreno balcánico, lo abona para convertirlo en coto propio y cerrar la puerta a la indispensable expansión económica y política de Italia. Son hoy los banqueros los que toman

los Dardanelos, adquieren posiciones en el Danubio, protegen el Canal de Suez, cubren Besarabia y la frontera rusa, colocan Polonia como un valladar entre Alemania y Rusia, y se distribuyen las mejores bases navales. El "general" Lazard abre llano el camino a los técnicos del arte de la guerra, en una doble operación de estrategia y de asfixia económica.

Al mismo tiempo que con dádidas se quebrantan independencias, se persigue el cerco de divisas de los países refractarios al vasallaje. En Europa ya no opera sólo Lazard, pues para los empréstitos y créditos llamados comerciales, la importancia de la operación exige el concurso de grupos como el de Mendelshon, de Amsterdam, que participa en los avatares económicos de Francia y no ignora las relaciones financieras de ciertas personalidades belgas y de Paul Reynaud, ministro de la Hacienda francesa. Aliados, Lazard y Mendelshon, siguen, en el terreno económico, una política paralela a la de Londres y París, y en un folleto semanal que con raro valor publica en la capital francesa el periodista Emmanuel Berl, encontramos las visitas de Reynaud al gran financiero holandés, en su propio hotel, con todos los honores de acatamiento a un soberano. La conjura de Londres está en relación estrecha con el afán de hegemonía financiera de la City, que no descuida tampoco el tinte antirracista. Las maniobras de París, retención del oro español y amenaza contra todas las exportaciones de la península, forman parte del cuadro de operaciones, y ya no son los invictos generales los que ganan Waterloo y Verdun... Salvo, en los países en que esta ofensiva inmoral no puede prevalecer.

De "España".

La situación internacional

Nuevo combate entre rusos y japoneses.-La situación es grave-dice Daladier.- Las negociaciones con Rusia

Tokio.—Otro nuevo combate ha tenido lugar entre fuerzas de aviación japonesa y soviéticas, sobre la frontera del Manchukuo. Seis aviones de los sesenta que componían las fuerzas atacantes soviéticas fueron derribados. Por su parte los japoneses no sufrieron la menor pérdida.

COMUNICADO OFICIAL JAPONES

Tokio.—Un comunicado oficial anuncia que la aviación japonesa ha derribado durante la semana pasada 98 aviones pertenecientes a las fuerzas aéreas de Mongolia exterior. Los aviones japoneses han efectuado un raid sobre las bases aéreas de Mongolia. Tres aviones japoneses no han regresado a su base.

en el propio territorio francés, intentando desunir a los franceses y poner dificultades en la amistad franco-británica, sin la que la paz no puede vivir.

El Presidente del Consejo habla a continuación de las medidas tomadas para asegurar la defensa nacional y dice que tiene la seguridad de que los franceses preferirán este esfuerzo actual a la necesidad de luchar en las trincheras.

Hablando de las quintas llamadas a filas, M. Daladier declara que conoce perfectamente la difícil situación de estos hombres, que han tenido que abandonar sus hogares y sus asuntos. Pero ellos garantizan la paz. Ahora el trabajo del Gobierno es de evitar las intrigas en el interior del país. Esta es la única preocupación del Gobierno. Este verano el mundo se encontrará frente a un problema grande: O la colaboración pacífica entre todas las naciones, o la dominación de unas por otras. Francia está dispuesta a luchar contra toda tentativa de dominación de una nación por otra. Los acontecimientos provocarán ellos mismos la acción futura del Gobierno.

La paz. Es posible que las vacaciones parlamentarias sean breves.

M. Daladier quiere que los franceses den el ejemplo de una confianza total y absoluta y de una consagración total a la paz y a la libertad. El Presidente del Consejo termina su discurso haciendo un llamamiento en favor de la unión de todos los franceses.

LONDRES.—En los centros políticos ingleses, se declara que la decisión del Comité de Negocios Extranjeros, referentes a las negociaciones con Rusia soviética, será comunicada al Embajador inglés en Moscú antes de la nueva entrevista que debe sostener el diplomático y colega francés, con Molotov, comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros. No se trata de nuevas instrucciones, sino únicamente de indicaciones, que pueden permitir a Rusia, de ser satisfecha, en la que se refiere a una garantía común de la integridad territorial de los Estados del Mar Báltico. No cabe duda que los Gobiernos de Londres y de París dan un paso nuevo para llegar al acuerdo tan deseado. El hecho de que Polonia se muestre dispuesta a una política constructiva frente a Rusia, ayudará a las potencias democráticas en sus negociaciones con el Gobierno moscovita, aunque la actitud de neutralidad de los Estados del Mar Báltico permanece sin cambiar.

DECLARACIONES DE DALADIER

París.—En la sesión de la Cámara el Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Daladier dijo lo siguiente:

"Es razonable y justo que, antes de su separación, el Parlamento pida cuestiones precisas al Gobierno, pero la situación actual es muy grave. Las informaciones recibidas del otro lado de la frontera anuncian concentraciones de tropas y una fabricación intensa de material de guerra. En Francia el Gobierno ha tenido que llamar a filas numerosos hombres, y mientras tanto una propaganda extranjera que tiene complicidad

privilegiada, y ascenderá a la categoría de clase nacional en superior grado, y lejos de vivir alejada de los obreros y empleados, se acercará a éstos, porque el deber común de constituir la hermandad nacional obligará a toda disciplina; pero llevará consigo el deber de toda colaboración.

El técnico es así como se llama cuando de su dirección depende la obra de millares de obreros, y ganaría prestigio, cuanto es menos egoísta, y labora mucho más para el estudio y la enseñanza de sus colaboradores.

La industria ha de ganar su aspecto español, abierto y organizado. Los obreros como tales obreros siempre serán la fuerza dirigida por el pensamiento superior. Los obreros inteligentes siempre serán los mejores colaboradores de la técnica.

Y en el futuro, no se hará técnico, nada más que aquel que sienta vocación por una carrera, que, lejos de no servirle, le sirva para servir a España. Los técnicos no deben estar inactivos en la España grande que más tarde habrá de levantarse como justa compensación a los días ruinosos y devastadores de la guerra. Debemos pensar en que ese día ya ha llegado y los técnicos dedicados en la guerra serán a la par entregados para ganar batallas económicas e industriales, deseando que se establezca el medio de estudiar de cada rama de la industria, en cada aspecto del trabajo.

Las negociaciones con Rusia

Primer. Podrán solicitar los beneficios de las BOLSAS PARA CURA DE AGUAS, todos aquellos trabajadores que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico. En su concesión se dará preferencia a los afiliados a la C. N. S.

Segunda. La duración del tratamiento hidroterápico objeto de estas Bolsas, será de QUINCE DIAS. Sus beneficiarios tendrán pagados los gastos de viaje, alojamiento, manutención, asistencia médica y uso de aguas medicinales.

Tercera. La estancia en el balneario se hará coincidir con el período de vacaciones retribuidas para que la familia del trabajador no quede privada de ingresos, al menos durante siete días, y para

Bolsa de cura de aguas

Copiamos de la prensa nacional:

Iniciadas ya en el pasado año las Bolsas de Cura de Aguas, atendiendo con ello el nuevo Estado a los trabajadores al poner a su alcance los beneficios del tratamiento hidroterápico, vuelve en el presente año de la Victoria esta Institución a derramar sus ventajas sobre los productores españoles necesitados por achaques, muchos de ellos contrarios precisamente en la diaria labor, de que se atienda a su remedio.

Conviene advertir que no se requiere para solicitar este servicio el estar afiliado a las respectivas C. N. S., sino que la condición de trabajador enfermo es suficiente para que se le atienda debidamente.

Las normas que para el presente año rigen sobre este particular son las que a continuación se expresan:

que no se produzcan trastornos a la empresa.

Dicho período se entenderá cumplido en tantos días como sean precisos para completar la cura, si bien durante éstos no percibirá el trabajador la retribución ordinaria durante el período legal.

Quarta. Los beneficios de las Bolsas para Cura de Aguas se otorgarán mediante instancia dirigida al Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, la cual será presentada en la Delegación Sindical local.

Se acompañará a la misma instancia médica acreditativa de la enfermedad que padece el solicitante suscrita por el médico de cabecera y certificado expedido por el patrono, gerente o director de la empresa donde presta sus servicios, expresivo de la categoría profesional del trabajador y salario que percibe.

Los obreros en paro forzoso sustituirán este certificado por el justificante de hallarse inscritos en la Oficina o Registro de Colocación expedido por la misma y en el que consten los datos a que se refiere el párrafo anterior.

Los modelos de solicitud y ficha médica se entregarán por la C. N. S.

Quinta. El plazo de solicitud de estas Bolsas, para Cura de Aguas, será hasta el día 5 de julio próximo, sin que por ninguna causa pueda ser prorrogado.

Sexta. A los beneficiarios de estas Bolsas se les proveerá de talonarios con los Vales necesarios para todos los gastos que precisen realizar. A su regreso de los Balnearios lo entregarán en el correspondiente C. N. S.

Como cuota única los solicitantes satisfarán a la presentación de la instancia la cantidad de DIEZ PESETAS.

La soviética es el cáncer de las democracias

Hasta hace poco, el virus comunista y la acción tóxica que ejerce en los países que con el bolchevismo coquetean, se manifestaban solamente en el interior de los mismos, sobre todo en su política interna. Ahora extiende ya descaradamente su esfera de influencia maléfica a la política exterior de las naciones que lo patrocinan, hasta el punto de que lo colocó en riesgos de graves catástrofes. Esto se percibe con meridiana claridad en lo que está ocurriendo estos días a Francia e Inglaterra, no sólo en Occidente, sino principalmente en Oriente.

Estas dos grandes potencias, guiadas por su inquina contra los países totalitarios, concibieron el, para ellos, nefasto propósito de aliarse con la Rusia soviética. Con el fin de vencer más fácilmente la oposición que en esos mismos pueblos se manifestaba contra tan temeraria tentativa, extendieron por todas partes la alarma y la psicosis de guerra haciendo creer a sus gobernados que Alemania e Italia tenían propósitos agresivos contra ellos y que, de un momento a otro, se lanzarían a las armas. Dominadas así las opiniones por el terror de un inmediato conflicto, los gobiernos democráticos se pusieron en pie de guerra y tuvieron vía libre para intentar una alianza militar con Rusia.

El Japón observaba con extrema vigilancia esta situación y viendo que Francia e Inglaterra no podían distraer fuerzas de Europa, a causa de los graves peligros que ellas mismas se habían creado en esa parte del mundo, creyó llegado el momento de revisar la política franco-inglesa en extremo Oriente y de ajustarla al derecho internacional que reina en todas las naciones civilizadas, eliminando privilegios abusivos, inconsideradamente otorgados por algunos gobiernos chinos. Se trata principalmente de las llamadas "Concesiones internacionales", vastas zonas urbanas sustraídas al dominio chino, en las que cada nación concesionada se había arrogado plena soberanía, incluso militar.

Es necesario además advertir que el Japón tiene otros graves motivos de queja contra las potencias occidentales, aliadas. En la guerra que sostiene con Chang-Kai-Shek, advierte que Rusia, Francia e Inglaterra principalmente, favorecen a este general chino descaradamente, proveyéndole de armas, dinero y de otros medios para prolongar la guerra. Exactamente lo mismo que hacían con nosotros durante la lucha que sostuvimos con el comunismo.

Entre las verdaderas causas del bloqueo nipón declarado a las concesiones internacionales de Tien-Tsin. La protección dispensada a los terroristas chinos no es más que la mecha que hizo estallar la acumulación y justa indignación japonesa. El Gobierno de Tokio está firmemente decidido a obligar a Inglaterra a cambiar de política en China o a suprimir casi todos los privilegios que disfrutaban en la actualidad las concesiones internacionales.

Como, dada la tensión europea, ni Francia ni la Gran Bretaña pueden enviar ni sus ejércitos ni sus escuadras al Extremo Oriente, se ven imposibilitados de oponer seria resistencia al Japón. Tan cierto es esto, que ni por su posición se habla en París ni en Londres de hacer oposición por medio de las armas. Sólo tímidamente se insinúa en medios extraoficiales, siendo la primera el que Tokio conteste adhiriéndose a la alianza militar de Roma y Berlín.

Tal vez no se haya advertido nunca en esas grandes capitales de las democracias una debilidad y una perplejidad tan excepcionales y tan poco conformes con su orgullo nacional.

De este modo, Francia e Inglaterra, por su aversión a los Estados autoritarios y por sus debilidades con Rusia y con el comunismo, se hallan en grave peligro de perder sus privilegios y su prestigio en el Oriente. Y tal vez sea mayor el que las repercusiones de estos hechos puedan acarrearles en la parte opuesta del planeta.

La técnica y la organización industrial

Se lamentaron mucho los Estados del exceso de intelectuales y de la dificultad de su colocación. En las universidades alemanas se llegó a la cifra alarmante, y se pensó en poner dique al exceso de intelectualismo. Una ola intelectualista invadía la plataforma de los Estados pidiendo lo imposible: la colocación de todos los técnicos.

El exceso de intelectuales ha proporcionado la idea falsa de que para formar la aptitud de un hombre era bastante con tener un título académico. Y nos demostró la realidad que en la mayoría de los casos el tener un título académico no es bastante para demostrar una aptitud profesional. El drama de los intelectuales en el trabajo y en la industria es el de los casos que el tener un título académico no es bastante para demostrar una aptitud profesional. El drama de los intelectuales en el trabajo y en la industria es el de los casos que el tener un título académico no es bastante para demostrar una aptitud profesional.

La guerra ha demostrado, entre muchas cosas, el error de las situaciones privilegiadas. Ha demostrado la evidente superioridad de los hombres de valía, y ha descubierto fases de utilidad moral grandiosas en el alma del pueblo heroico y sacrificado. Y nos ha demostrado muchas cosas en cuanto a la técnica. Ferrocarriles y transportes, talleres y fábricas militares, han revelado el valor de muchos hombres anónimos y sencillos que han realizado esfuerzos personales admirables. Los problemas de trabajo han descubierto la gran complicación de una vida industrial moderna, y la necesidad de la enseñanza especializada.

El trabajador y el técnico especializado en el taller han jugado un papel meritorio, a veces, con estudios sin validez oficial, junto a ingenieros y técnicos de valía reconocida.

La enseñanza industrial en el futuro seguirá la pauta de los nuevos jaloneos de la economía. Un vasto plan de reconstrucción será posible con la preparación de millares de hombres, amantes de España, que siendo capaces de trabajar con fe lo hagan con la mayor aptitud y conocimiento. Los técnicos tienen en ese plan de reorganización mucho que hacer, pero no tienen que hacer menos aquellos que, careciendo de la titulación técnica, de siempre han trabajado en las fábricas y talleres realizando tareas meritorias y especiales. La futura organización hará una técnica de acción, rectora del futuro económico, orientadora de las colmenas y centros fabriles: será una técnica nacional, de empeños y ambiciones, ilusionada y apta. Una técnica que perderá su hábito de clase

privilegiada, y ascenderá a la categoría de clase nacional en superior grado, y lejos de vivir alejada de los obreros y empleados, se acercará a éstos, porque el deber común de constituir la hermandad nacional obligará a toda disciplina; pero llevará consigo el deber de toda colaboración.

El técnico es así como se llama cuando de su dirección depende la obra de millares de obreros, y ganaría prestigio, cuanto es menos egoísta, y labora mucho más para el estudio y la enseñanza de sus colaboradores.

La industria ha de ganar su aspecto español, abierto y organizado. Los obreros como tales obreros siempre serán la fuerza dirigida por el pensamiento superior. Los obreros inteligentes siempre serán los mejores colaboradores de la técnica.

Y en el futuro, no se hará técnico, nada más que aquel que sienta vocación por una carrera, que, lejos de no servirle, le sirva para servir a España. Los técnicos no deben estar inactivos en la España grande que más tarde habrá de levantarse como justa compensación a los días ruinosos y devastadores de la guerra. Debemos pensar en que ese día ya ha llegado y los técnicos dedicados en la guerra serán a la par entregados para ganar batallas económicas e industriales, deseando que se establezca el medio de estudiar de cada rama de la industria, en cada aspecto del trabajo.

B. GARCIA MENENDEZ

"AUXILIO SOCIAL" es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. "AUXILIO SOCIAL" aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una "FICHA AZUL".

antes no había visto y echaba de menos...

—Mi impresión sobre la Falange—ha añadido—es que nos encontramos ante una cosa nueva. Después de recorrer en los días pasados diferentes ciudades y penetrar en distintos ambientes, después de estudiarlos por lo que he alcanzado a ver, por lo que he observado, digo que el Partido de España es más que un estado de conciencia nacional. Esto lo siento en la calle, en las conversaciones, por todos los sitios, como el go inagotable que se multiplica en la calle, que posee el pueblo.

El secretario general del Partido, Raimundo Fernández Cuesta, ha demostrado con su conversación que es excelente gobernador de la juventud española. Le conocía en su aspecto de magnífico orador; es el hombre del concepto preciso, desechador de la inútil palabrería liberal.

Al referirse al Jefe del Estado español, el señor Herrera ha dicho:

Aun no he tenido el honor de saludar a su S. E., pero insistió sobre mi pensamiento anterior. Lo que pasa en España es un fenómeno extraordinario; también, por lo que veo, oigo y observo, advierto que el Generalísimo Franco realiza en este momento histórico el destino de los hombres providenciales a que se refiere Carlyle.

Evidentemente, su acción marca un momento excepcional de la vida de la Patria madre. "Está haciendo historia". Imagínese, pues, amigo periodista, qué gran placer no tendré en estrechar la mano de un barón tan fuerte y sjeemplar.

Saldré de España, ha terminado su conversación, con un imenso goce filial. ¡Esta sí que es España! ¡Esta sí que es España concebida por nuestros ensueños de buenos hijos!

La estancia en Burgos del ilustre político uruguayo don Luis Alberto Herrera

Burgos.—Don Luis Alberto Herrera, uno de los más destacados políticos del Uruguay, dos veces embajador de su país en Londres, cuyo nombre suena como probable candidato a la más alta magistratura de su nación, ha concedido una entrevista al redactor en el Partido de la Agencia Cifra.

El Sr. Herrera que llegó el día 21 a Salamanca, vía Lisboa y posteriormente visitó Madrid, visita España como huésped de honor del Partido, acompañado por su esposa doña Margarita Uriarte. Le ilustran en su visita, el consejero nacional señor Panizo y el delegado del Servicio Exterior señor Cortazar.

Por la mañana, durante media hora, ha sido recibido por el excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. Probablemente mañana lo recibirá en audiencia el Jefe del Estado.

Ha sido José Luis Ruano, que realiza una admirable labor hispana por tierras de América, quien solicitó del Servicio Exterior, al que pertenece, que don Luis Alberto Herrera viniese a España, en virtud de sus méritos, y por su simpatía con nuestra Patria, como huésped de honor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El secretario general del partido accedió complacido.

He aquí lo que tan ilustre huésped ha declarado al redactor de la Agencia Cifra:

"Mi impresión sobre España, en la que hace 35 años estuve y a la que después he visitado diferentes veces, es óptimo ahora, comparo mis impresiones y sinceramente advierto algo muy grande y nuevo en el ambiente; algo que

antes no había visto y echaba de menos...

—Mi impresión sobre la Falange—ha añadido—es que nos encontramos ante una cosa nueva. Después de recorrer en los días pasados diferentes ciudades y penetrar en distintos ambientes, después de estudiarlos por lo que he alcanzado a ver, por lo que he observado, digo que el Partido de España es más que un estado de conciencia nacional. Esto lo siento en la calle, en las conversaciones, por todos los sitios, como el go inagotable que se multiplica en la calle, que posee el pueblo.

El secretario general del Partido, Raimundo Fernández Cuesta, ha demostrado con su conversación que es excelente gobernador de la juventud española. Le conocía en su aspecto de magnífico orador; es el hombre del concepto preciso, desechador de la inútil palabrería liberal.

Al referirse al Jefe del Estado español, el señor Herrera ha dicho:

Aun no he tenido el honor de saludar a su S. E., pero insistió sobre mi pensamiento anterior. Lo que pasa en España es un fenómeno extraordinario; también, por lo que veo, oigo y observo, advierto que el Generalísimo Franco realiza en este momento histórico el destino de los hombres providenciales a que se refiere Carlyle.

Evidentemente, su acción marca un momento excepcional de la vida de la Patria madre. "Está haciendo historia". Imagínese, pues, amigo periodista, qué gran placer no tendré en estrechar la mano de un barón tan fuerte y sjeemplar.

Saldré de España, ha terminado su conversación, con un imenso goce filial. ¡Esta sí que es España! ¡Esta sí que es España concebida por nuestros ensueños de buenos hijos!

José M.^a CASTRO
S. P. E. S.

TELEGRAMA DE PESAME
AL CONDE CIANO

Burgos.—El Excmo. Sr. Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta ha enviado el siguiente telegrama al Conde Ciano con motivo del fallecimiento de su padre.

"Su Excelencia Conde Ciano, Roma: Ruego a V. E. acepte manifestación profunda condolencia por la irreparable pérdida de su ilustre padre, servidor fidelísimo de Italia y de su Duce. Fernández Cuesta. Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura.

LA SEÑORA

Doña Feliciano Iribarren Ballaz

Falleció el 22 de junio de 1939, a los 66 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. F. P.

Su apenado esposo don Vicente Ruiz Hernández; hijos Luisa, María, Mariano, Joaquín (muerto gloriosamente por Dios y por España en el Frente de Teruel); hijos políticos, Micolás Fernández, Manuel Pardo, Josefá antiguo y Antonina Huertas; hermanos Juana y Gabriel; hermanos políticos, primos, sobrinos, nietos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades y relacionados la tengan presente en sus oraciones.

Lavadores (Vigo) y Junio de 1939.

sección religiosa

DOMINICA V DESPUES DE PENTECOSTES

Amar a Dios en todas las cosas y amarle especialmente en la persona del prójimo, es el distintivo y como la esencia de la ley evangélica. La Colecta de la Misericordia...

EPÍSTOLA: 1.ª SAN PEDRO II, 8-15

Carísimos: Sed todos unánimes en la oración, compasivos, amantes de la caridad fraterna, misericordiosos, modestos, humildes; no volváis maldecir, antes al contrario, bendecid a los que os persiguen...

EVANGELIO: SAN MATEO V 20-24

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no es más que la de los fariseos...

cribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos. Habéis oído que se dijo a vuestros mayores: No matarás; y quien matare será condenado a muerte en juicio...

MISAS DE HORA FIJA EN LOS DIAS DE FIESTA

Colegiata, a las ocho y media la parroquial, nueve y tres cuartos la Capitul. Parroquia de Nuestra Señora del Espino, a las nueve. Santa María la mayor: ocho, diez, once y doce.

"AUXILIO SOCIAL". Obra del Movimiento, es movimiento también. Afán de superación.

De avance ascendente. Es el credo de la hermandad llevado a la mejor práctica. Hecho sentido, forma y estilo. Es la prueba viva de una auténtica solidaridad nacional...

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

CIUDADES DE CHINA

TIEN-TSIN-FU

El 26 de junio de 1858 se firmó en una pequeña pagoda situada escasamente a un kilómetro del poblado de Tien-Tsin-Fu, un tratado comercial con las potencias europeas y americanas...

El Japón, al ver arder China en manos del comunismo, organiza una campaña salvadora, que al mismo tiempo que salva a un bello país, defiende sus islas. Todo el Norte de China está al amparo de las bayonetas niponas...

Varios templos, y en sus puertas humeando palitos de sándalo y puestas de farolillos de papel de vistosos colores y un hormiguero de gente que acude a impetrar gracias a la divinidad. Pocos europeos se ven a pie por sus curias aceras...

El mundo que lucha contra la peste roja ha visto con singular alegría crecer el comercio y la industria de una región rica, anfitrión en ruinas; pero el mundo de las grandes democracias y todo el conglomerado internacional de judíos, masones, capitalismo al servicio de estas fuerzas ocultas...

bra a este resurgir, y apoyándose en las Concesiones internacionales de las ciudades chinas del litoral, tratan de obstaculizar este resurgir y la campaña de guerra y saneamiento en que el Imperio del Sol Naciente está ocupado.

Y éste es el origen del conflicto que hoy día ocupa la preferente atención de la prensa mundial, que es el principio de medidas energéticas a que se ve obligado, en propia defensa, a ejercer el mando nipón en China y a la política de Tien-Tsin-Fu, llamada también Thian-Tsin-Fu y simplemente Tien-Tsin.

Una calle muy amplia —las calles de la ciudad son, en general, de trazado mucho más ancho que las de Shanghai, Nanking, etc.— conocida por el nombre de Tui-Kie, divide en dos la ciudad propiamente china. Sus edificios, muy bajos llenos en su totalidad de bazaras, en los que se agolpan los vendedores muy sonrientes...

La concesión francesa está aplicada a la inglesa que quieren ser un remedo de las soberbias concesiones de Shanghai: Teatros chinos, cabarets, hoteles, comercios... todo con la marca de Inglaterra...

En Extremo Oriente —han sido nada los últimos aldobazos. ¡Atención al definitivo! CIUDADES DE CHINA

mercios, todavía os desorientan más.

Las características del tráfico urbano lo constituyen las carretas de bueyes que en el Sur de China no hemos visto en las grandes ciudades. Aquí alternan con el moderno camión y el lujoso coche. Algunas construcciones modernas de estilo occidental se empiezan a ver, descolgando algunos balcones y la Catedral. La parte central de la ciudad está rodeada por un ramal del gran canal Yunnan. Poderosas fortificaciones vemos en Sincing y en el barrio extremo de Petang...

Las concesiones internacionales están separadas por un trozo de canal, y el gran Hotel Imperial con vistas al canal y al pie del puente internacional, rodeado de modernas edificaciones, parece trasladarnos a Occidente. Del antiguo Tzschulin o "Bosquecillo de Bambú" a esta moderna ciudad internacional, el salto ha sido gigantesco. El sector más bello de las concesiones es el italiano, con su amplia Plaza de Regina Elena y su Avenida Victor Manuel. Sus "trattorias", sus pastas, quieren recordar a la metrópoli y allí España ha puesto el sello de la raza, con un gigantesco frontón, filial del de Shanghai, que tan acertadamente dirige ese gran español, Teodoro Jáuregui.

En Extremo Oriente —han sido nada los últimos aldobazos. ¡Atención al definitivo! CIUDADES DE CHINA

El film de la Legión Cóndor

Pocas semanas después del solemne regreso de los voluntarios alemanes de España, de la Legión Cóndor, empezó a proyectarse un film que es un informe documental de la actividad y de los esfuerzos de los voluntarios alemanes en España. El film, producido por la Ufa, fué compuesto por el prof. Hans Ritter a quien se debe una serie de films de guerra extraordinariamente impresionantes y lleva el título de "En lucha contra el enemigo mundial. Voluntarios alemanes en España".

Es claro que un film de esta naturaleza, producto de hechos inmediatos y que no podía rodarse con arreglo a un plan determinado, no puede llegar en homogeneidad a la mayoría de los films de guerra. Quien espera sensación en este film quedará defraudado. Pero en cambio, y este es el objeto del film y su gran valor histórico—se resumen los dos años y medio de afanosa y dura lucha en España y se hace ver en cuadros impresionantes y conmovedores el sentido que tenía aquella lucha que dividió Europa en dos campos, la lucha contra el hundimiento de España en el bolchevismo. El film se divide en tres partes: la primera da una idea de las causas de la guerra española y de los acontecimientos en la misma España hasta la explosión de la guerra civil y muestra después en cuadros característicos el desarrollo de los acontecimientos hasta la primavera de 1939. Aquí empieza la segunda parte para la cual estuvo en España Karl Ritter. Aquí se muestra la gran ofensiva de Toledo en la cual tomó parte en puestos de responsabilidad la Legión Cóndor con todas sus unidades. La tercera parte, por fin, muestra las fiestas de la liberación en España y el entusiasta recibimiento de la Legión Cóndor en Hamburgo y en Berlín.

La indecible dureza de la lucha que revelan las ruinas de ciudades y pueblos, las escenas de dificultad en Extremo Oriente —han sido nada los últimos aldobazos. ¡Atención al definitivo! CIUDADES DE CHINA

des de la región montañosa, la miseria de la población fugitiva, figuran entre lo más impresionante del film. En este marco general están intercalados los cuadros de la intervención de la Legión Cóndor a través de todas las operaciones. La impecable actitud militar de los voluntarios alemanes, su exacta organización, su brillante equipamiento, su temeridad en el combate aéreo, en los ataques bajos y en los bombardeos han quedado grabados en cuadros que arrancaban repetidamente a los espectadores espontáneos aplausos. La cooperación de todas las armas, de la aviación, de los tanques y de la artillería anti-aérea en la última ofensiva de Toledo es desde luego el punto culminante documental del film. Aquí se ve el siniestro efecto de un ataque de bombardeo que convierte por decirlo así en humeante volcán toda una cadena de montañas con una exacta precisión de tiro. Aquí se ve el efecto protector de las rápidas baterías anti-aéreas y las posibilidades arrolladoras del tanque pesado. El film hábilmente compuesto se entrelaza aquí con los gritos de júbilo y las fiestas de paz y desfiles que ponen fin a la lucha. El film ha logrado hacer revivir "la lucha contra el enemigo mundial" sin caer en tendencia o efectismos.

ARNEDILLO. BAÑOS. AGUAS. BARROS. ARTRITISMO Y REUMATISMO. AUTOMOVIL. DIARIO DESDE SORIA. 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE.

SIRVIENTA de unos 45 a 55 años de edad, se necesita para casa de sacerdote. Ofertas al señor cura de Paredesroyas (Soria).

SE TRASPASA Pensión Pilar, por tener que ausentarse sus dueños y no poder atender el negocio, muy acreditado, en inmejorables condiciones, con hermosas habitaciones y esmerado servicio. Se darán facilidades de pago. Para tratar, con su dueño.

ANUNCIOS GENERALES

La Anónima de Accidentes. COMPANIA DE SEGUROS ITALIANA FUNDADA EN 1896. Capital suscrito y desembolsado: Liras 32.000.000. Seguros contra accidentes del trabajo, adaptado a la Ley. Seguros individuales contra los accidentes. Seguros de automóviles en garantía ilimitada y todas combinaciones. Consultad condiciones al Delegado para la provincia: PABLO MARCOS DE LEON. Plaza del General Franco, 6, 2.ª Soria. Tel. 14.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria. SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA. Pesetas. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937: 1.265.999'00. Fondo de reserva en igual fecha: 1.419.550'29. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha: 349.963'40. Capital en imposición íd. íd.: 12.471.201'70. Importe de los préstamos: 4.184.239'70. Libretas de ahorro en circulación: 10.213. IMPOSICIONES.— Admítense imposiciones en Cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales. PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

LABRADORES II. Aceites y grasas para maquinaria. GONZALO RUIZ - SORIA. MAYOR, 8.

ANUNCIAR ES VENDER

EL AVISADOR NUMANTINO

Nueva tarifa para inserción de esquelas de funeral. Esquelas que ocupen toda la primera plana: 500 ptas. Esquelas a tres columnas en primera plana: 30 ptas. Idem id. 2.ª o 3.ª plana: 400 » Idem id. en 2.ª, 3.ª o 4.ª plana: 25 » Esquelas que ocupen la mitad de la 1.ª plana: 250 » Esquelas a dos columnas en primera plana: 20 » Idem id. de 2.ª, 3.ª o 4.ª plana: 200 » Idem id. en 2.ª, 3.ª y 4.ª plana: 15,00 » Esquelas a cuatro columnas en primera plana: 60 » Esquelas a una columna en primera plana: 12,50 » Idem en 2.ª, 3.ª y 4.ª plana: 50 » Idem id. en 2.ª, 3.ª o 4.ª plana: 10 »

PAGO ADELANTADO

"La Catalana" COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA. Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000. Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León. Plaza General Franco, 6, -2ª - Teléfono 14.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO. General Mola, 70. Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agréda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 5. (Estanquillo). JOTO.—Recien nacido, se vende. Para tratar, con Juan Tutor, Tejera-Soria. LENA.—Se vende leña de encina gruesa y delgada, toda ella cortada y puesta sobre la carretera de Tarazona a Francia, junto a la Caseta de Camineros en la sierra del Madero. Para tratar con el Sr. Alcalde en Pozalmuro. MAQUINA.—Se vende una máquina segadora, marca Massey Harris, atadora. Para tratar dirigirse a su dueño, Julián Villares, en Ciria. MAQUINA.—Se vende una máquina segadora, marca Massey Harris, atadora. Para tratar dirigirse a su dueño, Julián Villares, en Ciria. Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista. RAYOS X. Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.ª, Soria. Consultas de 10 a 1 y de 5 a 7 (excepto los domingos y días festivos). Juan M. Mascias DENTISTA. Ayudante del Dr. Aguilar. Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. N.º de vallido, n.º 15, 3.ª - SORIA. PIEZAS de recambio para todas las marcas de SEGADORAS - ATADORAS. Repuesto FAHR Schmidt y Cercós, S. L. Santo Tomé, 1 SORIA, Tel. 59. COLMENAS.—Se desean comprar. Dirijirse por carta, dando último precio y cantidad, a Basilio Rubio, en Molinos de Razón.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora en buen uso, marca "Cormi". Para verla y tratar con Saturnino Romero en Ledesma o Sandoño Romero en Mazaterón. También se vende una yunta de bueyes de 5 y 6 años. Pra verlos al mismo en Mazaterón. OVEJAS.—Se venden 90 ovejas, 20 corderos y 14 borregos. Para tratar, con Rosa García, en Nódalo. GAITERO.—Se ofrece para tocar en fiestas. Para informes dirigirse a Marcelino Casas, en Villarraso (Soria). HABITACIONES—con muebles o sin muebles se alquilan, con cocinas independientes. Para informarse calle de Numancia, 17 y 19, 2.ª, izquierda. PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Juellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuéllar de la Sierra. VACAS lecheras, recién paridas, con crías y sin ellas, se venden, y un novillo para semental, procedentes de Santander. Para tratar, con Félix Hernandez, en Almazán. MOTOR. Se vende, de aceite pesado, 12 HP, cuatro tiempos horizontal, marca Otto, legítima, puede verse funcionar. Para informarse, Julio Gómez, en Almarza (Soria). PERDIDA de una cartera con documentos y una cantidad de dinero; se extravió en el camino de Juellar a Aldealseñor. Al que la haya encontrado se ruega la entregue a Vicente Sanz, en Cuéllar de la Sierra. VACAS lecheras, recién paridas, con crías y sin ellas, se venden, y un novillo para semental, procedentes de Santander. Para tratar, con Félix Hernandez, en Almazán. MOTOR. Se vende, de aceite pesado, 12 HP, cuatro tiempos horizontal, marca Otto, legítima, puede verse funcionar. Para informarse, Julio Gómez, en Almarza (Soria). OVEJAS.—Se venden 65 ovejas y un morueco, en inmejorables condiciones. Para tratar dirigirse a Plácido Soria, en Nódalo. VACAS.—Se venden 3 vacas recién paridas: 2 del primer parto y otra del 3.º en casa de Rafael Ruiz, Castilruiz (Soria). SE ARRIENDAN espaciosos locales en la Florida, detrás de la calle de la Tejera. Uno de ellos tiene instalado un motor eléctrico de 15 HP, aplicable a industria adecuada. Informes: Vicente Alvarez. TORO.—Se desea vender uno de 4 años, en inmejorables condiciones. Para tratar, con don Teodoro Bozal, Alcalde de Almajano. ARNEDILLO. Fonda — Café. Vda. L. Marrodán Lázaro. Junto a los baños. VACAS lecheras.—Se venden 4 con sus crías y varias a parir. Para tratar, con Matías Jiménez, en Tarazona (Zaragoza). MOTOR de gasoil, se vende, 8 caballos y un dinamo. Para informes: Fermín Pérez-Correo. Soria. SE VENDE: Un motor eléctrico, nuevo, Siemens, 15 HP.; un alternador de siete y medio Kw. con su cuadro; 2 transformadores de siete y medio Kw. también; 1.000 kilos hilo de hierro galvanizado para tendido eléctrico; 1.000 metros cordón de acometidas para luz eléctrica; 100 kilos hilo de cobre 3 mm.; 2 torres de hierro para cruce de hilo por vía férrea; 150 postes de hierro para tendidos eléctricos o telefónicos; 500 aisladores con sus soportes; 500 aisladores de hierro para cercados; 100 metros de tubo galvanizado de pulgada y media. Su dueño: Vicente Alvarez, en Soria. CABRERO.—Hace falta para Almaluz, hay 100 cabras, ganará como mínimo 125 pesetas. Para tratar, con el Presidente de la Sociedad en dicho pueblo. BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Las aguas medicinales de este Bañero son las mejores del mundo para los reumatismos, reumatismo, gota, estómago, hígado y diabetes, disolución del ácido úrico. Cuantos miles de enfermos se tienen tomados han apreciado sus resultados sorprendentes. Grandes reformas, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas, sala de inhalaciones para afecciones de pecho, automotores de la casa, estación 5 kilómetros: Est. B. Inerco. A los señores señores y militares el 25 por 100 de bonificación. Para recibir informes dirigirse al propietario Lorenzo Adraán Bego.

¡Félix! ¡Presente!

Acaba de llegar la fuerza del frente. Bajan de las sierras abruptas hacia las llanuras de Levante con las Banderas desplegadas como insignia de victoria. Vienen cantando canciones patrióticas inconfundibles con el elevadísimo entusiasmo que se respira cuando se marcha con el deber cumplido. En los pueblos por los cuales pasamos, el personal civil se acerca a nosotros para vitorear al Ejército Nacional.

No se puede ocultar la satisfacción inmensa que presentan estos bravos Requetés de haber conseguido echar para siempre de nuestro suelo español a los sin Dios y antipatriotas del mundo entero que habían elegido como teatro a nuestra querida España.

La guerra ha terminado. Dijo el Caudillo del Parte Oficial de Guerra del día uno de abril último. Se conceden algunos permisos. Elijo Barcelona. Durante el viaje nada había que pudiera distraerme, ni el bullicio tan ruidoso que hacen los reventadores de bocadillos, refrescos, etc., en los andenes de las estaciones. En algunas de éstas salen las madres, hermanas o novias a recibir a los curtidores del aire y sol de la sierra que vuelven a sus hogares después de tanto tiempo de campaña; también salen algunas señoras con sus niños en brazos, éstas esperan a sus maridos, mientras, ellos reciben la mayor emoción de su vida.

Llegamos a Barcelona, normalidad completa presenta toda la ciudad, a medida que voy recorriendo sus calles, noto el vacío, más tarde llevo a comprobar el hueco que le hubiera correspondido ocupar. Me hallo en el colegio en que tanto tiempo estuve. Personas que te conocían, apreciaban y te tenían una consideración especial para tu religiosidad y conducta, no pudieron ocultar el sentimiento tan profundo por la pérdida de un Tradicionalista que por el solo hecho de ser buen español y soldado de Cristo, fuiste perseguido por la horda al servicio de Moscú, desde el día que surgió el Glorioso Movimiento Nacional, hasta el día 4 de noviembre de 1936, que consiguieron detenerte, juntamente con cuatro católicos más, tres de ellos religiosos, os condujeron al cruento sacrificio envueltos entre miradas de odio, a las afueras de la Ciudad (Valldrera) donde cobardemente os asesinaron por la espalda. Presenta tu cadáver tres orificios de bala, todos ellos de salida: uno en la frente, encima de la oreja del ojo izquierdo; otro en la oreja del mismo costado y el otro en el ojo derecho.

Cuanto te conocíamos suponemos lo que habrás sufrido, ya que ni un momento consiguieron poner al servicio de esa vil canalía y no lo podían conseguir por que por encima de todo eras soldado de la fe. El Señor no ha querido que vieras a España coronada con el triunfo final de la victoria, por eso te llevó a Su lado elegido como mártir de la religión y de la Patria.

Tu muerte envidiada por cuantos sentimos el amor por Dios y la Patria. Por ella has dado todo cuanto podemos dar, la vida. Ya nada podemos hacer por tí, sino tenerte presente en todas nuestras oraciones y pedir a Dios Nuestro Señor protección para evitar que nuevamente nos quisieran arrebatarnos la tradición Española, poniéndonos trabas para cumplir con la obligación de todo buen cristiano; y al mismo tiempo, pedirle también una muerte tan gloriosa como fue la tuya.

¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey! ¡Félix! ¡PRESENTE!

Valdeavellano de Ucedo (Soria) junio de 1939.—Año de la Victoria.

F. POZA

¡Félix! ¡Presente!

NUEVA PELUQUERIA DE SEÑORAS "LA PERMANENTE" Se hace toda clase de trabajos con aparatos modernos. Ofrece al público sus servicios en la calle General Mola, 71, pral. Soria. CARMEN VAREA

CASA.—En Vinuesa se vende casa, magnífica situación, con comodidades. Razón en Avenida de Navarra, 4.—Teléf. 198.—Soria.

Cómo fué rescatada la imagen de la Virgen de Covadonga

Logroño.—Ha llegado a Santo Domingo de la Calzada el reverendo padre Claretiano, Joaquín Oller, muy conocido y apreciado en dicha ciudad riojana por haber desempeñado el cargo de Prefecto en el Colegio Mayor Misionero de la localidad. Actualmente el Padre Oller es superior en la residencia en París. El citado padre ha hecho unas declaraciones muy interesantes acerca de la recuperación de la venerada imagen de la Virgen de Covadonga, en cuya importante gestión tuvo él, como se sabe, principalísima parte.

Ha dicho que un comunista asturiano, que en su corazón guardaba un gran recuerdo hacia la Virgen de Covadonga, fué a buscarle a la residencia y le comunicó que le recordaba la conciencia y que por ese motivo había ido a visitarle para poner en su conocimiento que la "Santina", a la que veneraba de pequeño, había llegado embalada en una caja, de las muchas que procedentes de España recibían aquellos días en la Embajada roja de París. Expuso también sus deseos de que la Virgen, venerada por él en su infancia, no desapareciera. El misionero le aconsejó que tuviese calma y guardase silencio, procurando vigilar la caja y hacer lo posible para recogerla y colocarla en lugar menos visible. Esto fué lo que hizo el arropado comunista y por eso al hacerse cargo el Gobierno nacional de la Embajada de España en París, el padre Oller se presentó en ella, comunicando la noticia y dando las señales.

En presencia del comunista que había hecho la confidencia se retiró la caja abierta, apareció la "Santina" que fué llevada al templo, comunicándose la noticia al Generalísimo y a toda España y a donde vino para realizar las gestiones del traslado, como se sabe, el reverendo padre Oller.

L. PEDRAZA CARRASCO

De la Real Academia de Medicina ENFERMEDADES de los NIÑOS Médico de la Beneficencia Municipal Gral. Mola, 53 y 55, 2.ª dcha. Consulta: a las 12.

Tarde "piache"

Ya sabréis, labradores y ganaderos, de dónde viene este dicho, tan saladamente contado en nuestro "Quijote".

Helo aquí brevemente: Un soldado sem italiano se comió en cierta ocasión un huevo empollado, piando el pollo cuando se vio apretado en el estrecho destiadero del pasapán militar.

Notó el soldado la petición de auxilio que el pollo hacía con sus píos, y esforzándose para tragarlo, dijo:

"Tarde piache", es decir, "piache tarde".

Eso les pasará a muchos de nuestros labriegos.

Les ha cogido las manos una pedrea y chillan con razón, dada la magnitud de sus pérdidas. Ahora se acuerdan del Estado asegurador y de las Compañías aseguradoras contra el riesgo del pedrisco.

Si no fuera porque para eso vive la Federación; para cuidar los intereses de sus asociados en cualquier circunstancia y momento, inculpable o culpable, era cosa de despacharlos con un "Tarde piache".

¿Hasta cuándo se os va a decir en vano que "aseguréis"? ¿Hasta cuándo habrá tozudos y egoístas en demasía, que ciegan por eso ante los propios intereses antes que pagar la pequeña prima de un seguro?

Allá ellos si siguen obstinados en sus emporrados caprichos. Hoy, no; mañana habrá que aplicarles el cuento del pollo que pió tarde.

Del "Pensamiento Alavés".

SI HAS SENTIDO ALGUNAS VEZ EN TU CORAZON EL DOLOR DEL DOLOR HUMANO, SUSCRIBETE UNA FICHA AZUL

NOTICIAS

LICENCIAMIENTO. — Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que se licencien los individuos pertenecientes al reemplazo de Marina de 1931.

Asimismo serán licenciados todos los voluntarios por la actual campaña que pertenecían, por edad, a la quinta citada.

El licenciamiento dará comienzo el 10 de julio, debiendo quedar terminado el 15 del mismo mes, siendo pasaportados para los puntos en que deseen fijar su residencia.

Se considerarán incluidos en este licenciamiento todos los individuos de infantería de Marina que proceden de las Cajas de Recluta del Ejército y pertenecen al reemplazo de 1932 del Ejército.

ADOLFO DEL RIO LOPEZ Practicante en Medicina y Cirugía. Autorizado en partos. Recibe avisos en: General Mola, núm. 9. Pensión Numancia

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SORIA AVISO

La salida de vapores, durante el mes de julio, tendrá lugar en la siguiente forma:

De Cádiz, día 20, vapor Plus Ultra, para Fernando Póo.

De Barcelona, día 14 vapor Augustus, para América del Sur.

De Lisboa, día 5 vapor Ibarra, para Habana.

De id., día 5, vapor Highland Princess, para Sur América y Recife.

De id., día 6, vapor Vulcano, para New York.

De id., día 7, Cap. Arcona, para Sur América.

De id., día 18, vapor Highland Brigada para Sur América.

De id., día 20, vapor Saturnia para Habana y New York.

De id., día 15, vapor Almanzora, para Sur América, Recife y Batea.

Recibida ampliación telegrama salida de vapores del mes de julio, que es como sigue:

Día 9, vapor Iníria para Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Día 18, vapor Scharnhorst para Génova, Manila y Puertos de Extremo Oriente.

Día 27, vapor Orazio para la Guaira, Puerto Colombia, Cristóbal, Callao, Bollandu, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria, 28 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador Principal.

Cipriano Ruiz Pedroviejo ABOGADO

Reanuda sus consultas: General Mola 56, 1.ª.

Junta de Beneficencia de la provincia de Soria

Recaudación de cuotas por las suscripciones «Días semanales del Plato Único y Sin Postres».

Habiéndose organizado el servicio correspondiente a estas suscripciones de conformidad con lo dispuesto por la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se hace saber a los suscriptores cabezas de familia de esta capital, que la recaudación de cuotas se llevará a efecto todos los meses durante los días 1 al 10 (ambos inclusive), en el local habilitado para ello en la calle de Santo Tomás, núm. 1, A, piso primero izquierda en departamento anexo a las oficinas de la Junta provincial de Abastos durante 15 horas siguientes: Por la mañana, de nueve y media a once y media, y por la tarde de cuatro a ocho.

Treascuro de dicho plazo se procederá al cobro a domicilio de los recibos no satisfechos, recargándose a los interesados el 20 por 100 del importe del recibo. Es a cobranza se llevará a cabo desde el día 11 al 15, ambos inclusive, y si no fuesen satisfechos, se procederá a su cobro nuevamente desde el día 16 al 20 con el 50 por 100 de recargo, sin perjuicio de las sanciones a que se hagan acreedores los suscriptores morosos por su resistencia al pago.

Soria a 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario-administrador.

SIRVIENTA.—Se necesita, de 20 años en adelante, que sepa las obligaciones de la casa, sin salir al campo. Para informarse, Pedro Ledesma, en Gómara.

PROFESOR.—Se desea para la provincia de Soria profesor especializado en Matemáticas, enseñar niño sexto año. Dirigirse por escrito, indicando pretensiones, a esta Administración.

VISITA DEL CAUDILLO AL PUERTO DE CAYON.

Durante la visita realizada por el Caudillo al pequeño puerto de Cayon, hizo un donativo de su peculio particular de 1.000 pesetas para distribuir 500 pesetas a los vecinos más pobres y otras quinientas para reparar la iglesia parroquial.

También firmó dos fotografías que entregó con destino al pósito de pescadores y a la Parroquia.

Durante su visita a Cayón dijo que había pasado uno de los días más felices de su vida, subrayando sus palabras con la frase: "Estos son los pueblos que a mí me gusta visitar".

OLVEGA

En ejecución de lo acordado por la Comisión municipal Gestora de mi presidencia, se anuncia pública subasta para la construcción de las obras de un matadero municipal en esta villa, para el sacrificio de reses y sanidad del abastecimiento público, con sujeción al proyecto, memoria, presupuestos y condiciones facultativas y económico administrativas que se hallarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento durante los días laborables de nueve a trece de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, admitiéndose durante el plazo de veinte días hábiles comprendidos desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta el inmediato anterior al que correspondiera celebrarse la subasta las proposiciones que se presenten sujeta a las condiciones de tipo de licitación en baja de 21 572,40 pesetas y para la que se tendrán en cuenta las prevenciones siguientes:

1.ª La subasta tendrá lugar a las once de la mañana del día correspondiente en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del Alcalde o Teniente en quien delegue, con asistencia de otro miembro de la Corporación y Secretario del Ayuntamiento que dará fe del acto, admitiéndose con anterioridad en Secretaría, a satisfacción del presentador los pliegos que se presenten con esta inscripción: «PROPOSICION PARA OPIAR A LA SUBASTACION DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DE UN MATADERO MUNICIPAL EN LA VILLA DE OLVEGA».

2.ª Al pliego que contenga la proposición, que se extenderá en papel de timbre de la clase 6.ª (4,50 pts.) y con arreglo al modelo que al final se expresa, se acompañará el resguardo que acredite la constitución de un depósito provisional de 1.078,62 pesetas, formalizado en la Depositaria municipal o Caja General de Depósitos o sucursales, equivalente al 5 por 100 del tipo de licitación, y, caso de serle adjudicada la subasta definitivamente, se habrá de elevar al 10 por 100, y la cédula personal del licitador, siendo desechadas las proposiciones que no se ajusten al modelo o que carezcan del resguardo de haber constituido el depósito provisional.

3.ª El licitador habrá de comprometerse a la ejecución de las obras en el plazo de seis meses y en la cantidad que consigné en su proposición, realizándose el pago por la entidad contratante, mediante certificaciones mensuales de obra ejecutada al efecto, advirtiéndose que el contrato se hará a riesgo y ventura del rematante, sin que por ninguna causa pueda pedir la rescisión por alteración del precio ofrecido, y el incumplimiento de alguna o algunas condiciones dará derecho al Ayuntamiento para rescindir con la cantidad del depósito definitivo.

4.ª El rematante habrá de sujetarse al cumplimiento de las leyes sociales en vigor y la debida protección a la industria nacional.

5.ª Celebrada que sea la subasta, para la que se observarán las prescripciones reglamentarias, se adjudicará provisionalmente el remate al autor de la proposición más ventajosa entre las admitidas, y si resultasen dos o más proposiciones iguales se verificará en el mismo acto licitación por puja a la llama por el plazo de quince minutos, decidiéndose por el que ofreciere el mayor precio.

6.ª El adjudicatario definitivo de la subasta quedará obligado a satisfacer los gastos de formación del proyecto, publicación de anuncios y los propios de la subasta, debiendo constituir el depósito definitivo y otorgamiento de contrato dentro de los diez siguientes a la aprobación de la adjudicación definitiva por la Corporación municipal.

MODELO DE PROPOSICION

D. vecino de con domicilio en con cédula personal corriente que exhibe enterado del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económico administrativas publicadas al efecto y expuestas para la construcción de un MATADERO MUNICIPAL EN LA VILLA DE OLVEGA mediante subasta, se comprometo a la ejecución de las obras por la cantidad de (.... pesetas en letra y a continuación la fecha, firma y rubrica del licitador.

Olvega 28 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, E. Pérez Ruiz

SE TRASPASA. Estables, calefacción central, agua corriente. Se darán facilidades para el pago. Informes en dicho Hotel, y en Soria, don Cipriano Ruiz Pedroviejo, Abogado, General Mola, núm 56, 1.ª

Las vacaciones en las Escuelas.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha enviado al «Boletín Oficial del Estado» una orden por la que se establecen las vacaciones de las escuelas, a partir del primero de Julio hasta el 15 de Septiembre.

En dicha Orden se dice a los maestros que el último día de curso escolar, deben de celebrar una fiesta religioso-patriótica, en la que exalten las virtudes del Caudillo y el heroísmo de nuestro glorioso Ejército, así como también se dedique una oración en sufragio de los muertos y se dé gracias al Altísimo por la vuelta a una España imperial gracias a la victoria de las armas de Franco.

También se dice en la orden que los maestros que deseen ausentarse de las escuelas, durante las vacaciones, deben ponerlo en conocimiento de la correspondiente Junta Municipal de Enseñanza.

Reuma-Riñón-Catarros

Enfermedades nerviosas

BALNEARIO GUARDIA

ALHAMA DE ARAGON

Estancia ideal para curas de reposo.

PERDIDA de dos jerseys de niño, color oscuro; se extraviaron en los bancos de la Dehesa el jueves, día de la Saca, por la tarde. Se ruega su devolución a don Pedro Sanz, Real núm. 1, segundo.—Soria.

Grandes corridas de toros en Pamplona

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Fermín, se celebrarán el año actual las siguientes corridas:

Día 7 de Julio.—Seis toros de don Juan Pedro Domecq, de Jerez de la Frontera, para los diestros Vicente Barrera, Rafael Ponce «Rafaelillo» y Jaime Pericás.

Día 8.—Seis toros de D. Arturo Sánchez (ovaleada, de Salamanca, para los diestros Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Juan Belmonte (hij.).

Día 9.—Ocho toros de D. Antonio Pérez de San Fernando, de Salamanca, para los diestros Vicente Barrera, Victoriano de la Serna, Jaime Noa n y Juan Belmonte (hij.).

Día 10.—Seis toros del marqués de Villamarta, de Sevilla, para los diestros Domingo Ortega, Jaime Noa n y Rafael Ponce «Rafaelillo».

El día 19 se celebra a una gran corrida de toros «extrao dinaria».

Como pueden apreciar nuestros lectores, la ciudad de Pamplona, ha organizado para este Año de la Victoria varias corridas de toros de gran atracción.

Seguramente las empresas de automóviles de Soria organizarán algún servicio para que puedan ser presenciadas por los sorianos.

LA VERBENA DE ESTA NOCHE.

Esta noche a las once, comenzará la verbena en la Alameda de Cervantes. A las doce en punto se quemará seguida la colección de fuegos artificiales, confeccionada por el afamado pirotécnico de Zaragoza.

Fallecimientos

En Villar del Ala dejó de existir el día 27 de Junio, a los treinta y ocho años de edad, el estimado señor don Casiano Cerejo Domínguez.

Testimonios nuestro sentido pésame a su apenada esposa D.ª Mariana Hierro Sanz, hija María Isabel y demás familia, deseandoles resignación para sobrelevar esta desgracia.

En Vigo falleció el día 22 de Junio, a los 66 años de edad, la respetable señora D.ª Felicitas Iribarren Ballaz.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenado esposo D. Vicente Ruiz Hernández e hijos y demás familia por tan dolorosa pérdida.

VALIOSO DONATIVO DE ORO

Burgos.—El Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Víctor Ruiz Albéniz (El Tebib Arrumi) y don Víctor de la Serna, Director del diario "Informaciones", entregaron ayer en la residencia del Generalísimo 43 kilos de oro, encerrados en una caja lacrada y envuelta en cintas de los colores nacionales, producto de la suscripción abierta en el

REGRESO DE KINDELAN

Madrid.—Ha regresado a Madrid el Jefe del Estado Mayor del Aire, general Kindelan, acompañado de los aviadores que, formando la misión española, han estado recientemente en Italia.

DEVOLUCION DE ORO A ESPAÑA

Londres.—Según el correspondiente del "Times" en París, por consecuencia de las conversaciones del Mariscal Petain y Bonet, será devuelto, sin más dilaciones, el oro de España que guarda el Banco francés.

SECRETARIA.—Por dimisión

voluntaria del que la venía desempeñando se halla vacante (hasta tanto sea provista en propiedad) la Secretaría de este Ayuntamiento, para su provisión interina, con el sueldo anual de 2.000 pesetas, satisfechas por trimestres vencidos y del presupuesto municipal. Las solicitudes se dirigirán, por medio de instancia, al Alcalde que suscribe, durante el plazo de quince días.

La Alameda, 30 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Avelino Alcalde.

TERNERA de ocho días, se vende. Para tratar, con Vicente Pascual, en Viana de Duero.

MAQUINA.—Se vende una máquina atadora, marca Cormick, en buen uso. Para tratar, con Santos Jiménez, Granja de Bujarrápian.

CARROS.—Se venden de dos y cuatro caballerías, en buenas condiciones. Para tratar, Santiago Uriel, en Gómara.

OVEJAS, con cría, se venden 20 parejas en buenas condiciones, de todo diente. Para tratar, Hilaro Alvaro, en Los Llamosos.

CARROS.—Se desea vender o arrendar dos carros para las tareas agrícolas, con aparejo de ruedas; uno de 2 para 3 caballerías y otro de una para 2, y una vaca de 3 años con dos terneros de mes y medio.

Dirigirse a Antonio Domínguez, en Tejado.

Soria.—Imp. F. Las Hera

ULTIMA HORA

Consejo de Ministros

CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—En la residencia del Generalísimo y bajo su presidencia, se reunieron ayer por la tarde los Ministros.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación dió referencia oficial de lo que se había tratado, y manifestó que el Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, informó sobre cuestiones internacionales y respecto a los valores españoles que los rojos llevaron al extranjero.

Se aprobó un decreto referente a los oficiales de complemento y provisionales de las distintas armas. Otro modificando los artículos 27 y 83 de la ley de accidentes del trabajo. Otr fijando el precio del trigo desde 1.º de julio de 1939 al 30 de junio de 1940. Otros restableciendo los cargos de Capellanes de la Beneficencia general del Estado. Designando a don Galo Ponte Delegado del Gobierno en la Fundación Figuerola. Ordenando la ejecución de varias obras públicas. Aplazando las declaraciones sobre robos y extravíos. Nómbrase Gobernador civil de Barcelona a don Wenceslao González, y nombrando al Gobernador civil de Pamplona Delegado del Estado en el Consorcio Almadraberu. Cese del Gobernador civil de Las Palmas y del Delegado de Hacienda de aquella provincia. Cese del Delegado de Hacienda de Lérida. Aprobando una combinación del personal judicial. Reduciendo las condenas impuestas mediante la redención por el trabajo. Disposiciones de libertad condicional. Concesión de varios créditos y distribución de fondos en el mes actual.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres. Albéniz y de la Serna que expresasen en su periódico a los madrileños la emocionada gratitud de S. E.

El ministro de la Gobernación rogó a los Sres